
Referat af ekstraordinær 
generalforsamling i  

Bygaardens Vejlaug, 6. april 2005 

                                                           

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 

2. Genfremsættelse af forslag om ændring af vedtægterne for Bygaardens Vejlaug, der 

muliggør optagelse af parceller på Helufsholmvej mellem Jernbane Allé og Ålekistevej. Ved 

den ordinære generalforsamling var der stor tilslutning til forslaget, men der deltog ikke 

50% af stemmerne. Forslaget kan gennemføres ved denne ekstraordinære generalforsamling 

med almindeligt flertal (bilag vedlagt mødeindkaldelsen) 

3. Evt. 

 

 

I alt 12 personer var mødt frem, repræsenterende 21 stemmer. 

 

ad 1) Vejlaugets nye formand, Niels Christian Hansen, bød velkommen til den ekstraordinære 

generalforsamling. Som dirigent valgtes Steen Schousboe, Bratskovvej 5. Han konstaterede at 

den ekstraordinære generalforsamling var forskriftsmæssigt varslet og indkaldt. Han gjorde 

opmærksom på de særlige regler der gælder for en ekstraordinær generalforsamling og 

konstaterede at forslaget var udsendt sammen med mødeindkaldelsen. 

 

ad 2) Forskellige kommentarer og spørgsmål til forslaget blev rejst: 

 Jan Thygesen gjorde opmærksom på at det kun var det udsendte forslag der kunne behandles. 

 Ole Windeløv redegjorde for baggrunden fra generalforsamlingen: Både forslaget til 

optagelseskriterier og forslaget til vedtægtsændringer var blevet positivt modtaget af 

generalforsamlingen, men pga. for få fremmødte kunne vedtægtsændringerne ikke vedtages 

direkte. Han ridsede kort indholdet af ændringerne op. Forslaget til vedtægtsændringer var i 

øvrigt udsendt sammen med mødeindkaldelsen til den ordinære generalforsamling. 

 En beboer problematiserede Vejlaugets muligheder for at presse samtlige grundejere på 

Herlufsholmvej til at blive optaget i Bygaardens Vejlaug. Ole Windeløv: Fra vores side er det 

et tilbud til beboerne på Herlufsholmvej om at være med i en forening med de fordele det 

giver med hensyn til kloakspuling, snerydning, vejafmærkning, etablering og vedligeholdelse 

af bump, trafikregulering, renovering af kloakker, kantsten, vejtræer m.m. Mere kan vi ikke 

gøre. 

 En anden beboer gjorde opmærksom på at Herlufsholmvej Vejlaug aktuelt er oppe på ca. 

80% i organisationsprocent. Der er ingen grund til at tro at de fleste ikke vil følge med ind i 

Bygaardens Vejlaug. 

 En beboer ville vide om der ville komme en kontingentudligning når der nu er opstået en 

forskel i kontingentbetalingen i de to vejlav. Ole Windeløv: Det er ikke noget problem. 

Beboerne på Herlufsholmvej kan fortsat få refunderet udgifter til Herlufsholmvej op til de 

1200,- som de betaler dertil. Efter en evt. optagelse i Bygaardens Vejlaug optages de på de 

betingelser og med den kontingentbetaling der gælder i Bygaardens Vejlaug. 



 

Derefter gik man over til afstemning. Resultatet af afstemningen blev: 

 for forslaget stemte 21 

 imod forslaget stemte 0 

 ingen undlod at stemme 

 

ad 3) Niels Christian Hansen takkede Inge Grue, Bygholmvej 29, for en stor indsats med at 

omdele både mødeindkaldelser, mødereferater og tdc-materiale til samtlige husstande i området. 

 

 

 

 

 

 

Steen Schousboe          Niels Christian Hansen             Lars Trap-Jensen 

dirigent                         formand                                    sekretær (referent)  
 


